

超1/5人大常委会委员联名可提撤副省长

明年1月1日起我省正式实施《监督法实施办法》

本报讯(记者 潘燕 武建玲)省十一届人大常委会第十二次会议昨日闭幕,《河南省实施〈中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法〉办法》获得通过。该《实施办法》对加强人大常委会对政府和司法工作的监督有特别重要的意义,人大常委会在行使监督权时,将更有针对性和可操作性。《实施办法》将于明年1月1日起正式实施。

1/5常委会委员联名可提请撤销副省长等职务

《实施办法》对有关撤职案的审议和决定作出了明确规定。

按照规定,县级以上地方各级人大常委会在本级人民代表大会闭会期间,可以决定撤销本级人民政府个别副省长、副市长、副县长的职务;可以撤销由它任命的本级人民政府其他组成人员和法院副院长、庭长、副庭长、审判委员会委员、审判员,人民检察院检察长、检察委员会委员、检察员;可以撤销由它任命的其他国家机关工作人员的职务。

《实施办法》特别规定,常委会组成人员1/5以上书面联名,可以向常委会提出属于常委会职权范围内的撤职案。《实施办法》还规定,撤职案在提请表决前,

被提出撤职的人员有权在常委会会议上提出申辩意见,或者书面提出申辩意见,并由主任会议决定印发常委会会议。

国家机关工作人员失职渎职将被质询

哪些情形,常委会组成人员可以提出质询案?《实施办法》规定了五种情形。一是违犯宪法、法律、法规的;二是不执行上级和本级人民代表大会及其常务委员会的决议、决定;三是工作中有重大失误,造成严重后果的;四是国家机关工作人员失职、渎职、徇私枉法的;五是其他认为需要提出质询案的情形。

重大问题可组织特定调查委员会

什么情况下可以组织特定问题调查委员会?办法规定,常务委员会对属于其职权范围内的事项,需要作出决议、决定,但有关重大事实不清的,可以组织关于特定问题的调查委员会。组织程序一是主任会议可以向本级人民代表大会常务委员会提出组织关于特定问题的调查委员会,提请常务委员会审议。二是1/5以上的常务委员会组成人员书面联名,也可以向本级人民代表大会常务委员会提议组织关于特定问题的调查委员会。

儿童老人可免费使用有偿公共体育设施

《河南省体育发展条例》《河南省水污染防治条例》明年3月起实施

本报讯(记者 潘燕 武建玲)昨日,省十一届人大常委会第十二次会议分别表决通过了《河南省体育发展条例》和《河南省水污染防治条例》,两项条例都将于明年3月1日起实施。

新建扩建居民区应规划建设健身活动场地

按照《河南省体育发展条例》规定,每年5月为全省全民健身活动月。国家机关、企事业单位和其他社会组织应当开展全民健身宣传和全民健身活动。同时,鼓励经营性体育场所,在全民健身活动月期间对消费者实行优惠。《条例》还规定,各县(市)政府所在地应当建设标准的田径场、游泳池、综合训练馆等公共体育设施。新建、改建、扩建居民住宅区应当规划、建设健身活动场地和体育设施。

学生每天体育活动不少于1小时

《河南省体育发展条例》规定,学校必须建立学生健康档案,保证学生在校期间每天用于体育活动的活动时间不少于1小时,每学

公共体育场地应向社会开放

有的公共体育设施关门不让市民使用,以后这种行为将被制止。《河南省体育发展条例》规定,公共体育场地设施应当向公众开放,并公布日常开放时间。同时,公共体育设施还应当在规定的时间内免费开放,免费开放确有困难的,可收取一定费用。但有偿开放的公共体育设施,应当对儿童、中小學生、老年人和残疾人免费。

擅自经营高风险体育项目最高罚10万

滑雪、热气球、滑翔伞、动力滑翔伞等项目均属于高风险性体育项目。按照规定,经营这些体育项目的,应当向县级以上政府体育部门申请。未经批准,擅自经营此类项目的,可处最高10万元的罚款。

农民可用宅基地换经适房

本报讯(记者 潘燕 武建玲)

今后,农民可以用宅基地“换”经济适用房,获批耕地闲置两年将无偿收回。昨日,“关于修改《河南省实施〈土地管理法〉办法〉的决定”获得通过,即日起开始实施。

办法规定,凡是在城市建城区内的集体土地依法归国家所有后,依法撤销村民建制,将原农民集体经济组织成员有计划转为城镇户口,并合理安置就业。

另外,如果农民搬迁到城市居住的,鼓励宅基地使用权人自愿退回宅基地。对退回宅基地的,当地人民政府和农村集体经济组织应当给予奖励。退回宅基地并符合住房保障条件的,可以优先安排廉租住房或者购买经济适用房。

郑州将建地下公共管沟

《郑州市城乡规划管理条例》明年2月起实施

本报讯(记者 潘燕 覃岩峰 马晓鹏)

昨日结束的省十一届人大常委会第十二次会议表决通过了《郑州市城乡规划管理条例》。《条例》中新增了“城市建设中要建设地下公共管沟,用于专门的城市管网铺设”内容。《条例》将于明年2月1日起开始实施。在城市建设中,水、

电、气、暖、雨污及其他市政部门的管线越来越多。《条例》第四十五条规定,城乡规划主管部门应当加强对城市道路及配套设施建设的规划管理和综合协调。依附道路建设的地下管线,应当与新建、改建、扩建道路同步建设;有条件的,应当配套建设地下公共管

沟。已经建成的地下公共管沟的道路,不得另行擅自开挖铺设管线。据了解,目前国内在公共管沟方面也是在试探性建设,这种公共管沟要能装下各种管线,如果城市道路规划建设,能够将目前的水电气暖等各种管线都装进去,那城市的“拉线路”就能根治。

河南开评省长质量奖

获奖单位可得百万奖励

本报讯(记者 李娜)昨日,省质量兴省战略工作领导小组办公室发布公告,凡符合条件的制造业、建设和服务等行业中的企业和单位,均可从2010年1月1日至3月31日自行申报河南省省长质量奖。

据悉,申报企业需要有些“硬条件”:依法在河南省行政区域内登记注册,具有法人资格,从事合法生产经营5年以上;积极推广先进的质量管理方法,质量管理体系健全,实施并严格按照卓越绩效管理模式运行一年以上,提供近3年数据和信息的

自评报告;从事生产、经营活动的,其质量水平、经营收入、利税总额或总资产贡献率等指标在上年度位居国内同行业前列,最近3年未发生亏损等,同时,申报企业还应获得省、市有关主管部门推荐。中国名牌产品生产企业、驰名商标和服务品牌企业可优先推荐申报。

据悉,河南省省长质量奖为年度奖,原则上获奖单位每年度不超过10个。省政府对获奖单位给予100万元的经济奖励。

计划投资近亿 惠及5万亩良田

中牟开建全国一流现代灌区示范区

本报讯(记者 张乔普 通讯员 田金敬 陈士林)昨日,记者从中牟县农田水利基本建设表彰暨动员大会上获悉,该县杨桥灌区现代灌区示范区工程正式开工,计划2010年12月完工。示范区建成后,将成为我省、乃至全国一流的农田水利建设精品工程。

5万亩杨桥灌区现代灌区示范区共涉及中牟县万滩、刘寨、姚家、韩寺4个乡镇,项目规划建设资金9302.89万元。杨桥灌区现

代灌区示范区项目建成后,通过对水资源的优化配置,并渠联合调度,可实现水资源的可持续利用;通过对水、田、林、路统一规划,对旱、涝、碱、渍、沙综合治理,达到田成方、林成网、渠相通、路相连、旱能灌、涝能排、渍能降,实现灌区田园化。灌区的良性运行和可持续发展;可改善灌溉面积5万亩,年平均新增粮食生产能力184.83万公斤,年节约农业灌溉用水719.84万立方米。

冬日送暖暖了群众心



本报讯(记者 李娜 李焱 图)昨日上午,郑州慈善总会“送温暖 献爱心”活动捐赠仪式举行,73万元现金和2万多件棉衣、棉被送到了困难群众手中。

郑州市妇联、郑州市流浪少年儿童救助保护中心、儿童福利院、社会福利院、晨露国际等12家单位来到活动现场接受了捐赠。市盲聋哑学校校长石晓妹说,聋哑学校里不少孩子家长为了给孩子治病,生活非常困苦,学校把这些衣服分配给住校的困难学生,让孩子们温暖过冬。

据了解,此次捐赠的主要对象为郑州市困难儿童、福利院孤儿和特困学生等。

我市将建刑释解教人员安置中心

给其关心帮助 助其回归社会

本报讯(记者 潘燕 覃岩峰)如何帮助刑释解教人员尽快回归社会,降低重新违法犯罪率?昨日,市政府下发《关于进一步加强刑释解教人员安置帮教工作的意见》,我市将建立刑释解教人员安置帮教中心,而社区、村委会要普遍建立安置帮教小组,帮助刑释解教人员回归社会。

我市安置帮教工作的重点对象主要是:“三无”(无家可归、无亲可投、无业可就)人员;在监狱、劳教所没有改造好,有重新违法犯罪倾向的人。

我市将成立刑释解教人员安置帮教中心,专门接收刑释解教人员重点对象,根据回归人员技能需求,分解到不同的培训学校让他们学技术,对他们进行就业指导,防止流落街头重新犯罪。

市政府要求,保留职工身份的刑释解教人员,所在单位要积极创造条件给予接收安置;对居住在城区就业困难的刑释解教人员,要逐步纳入各地下岗失业人员再就业扶助工程,拓宽他们的就业渠道;对农村刑释解教

人员,要依法分配落实责任田,引导他们从事多种经营,鼓励他们勤劳致富;民政部门要为一些年老体弱、无生活来源符合救济条件的刑释解教人员解决最低生活保障问题。

为此,我市要求各县(市)、区、乡镇(街道)要成立安置帮教工作领导小组(工作站),社区、村委会要普遍建立安置帮教小组,积极开展志愿者活动,动员职工、团员、青年、妇女、退休人员以“一助一”、“多助一”等形式参与对刑释解教人员的帮教工作。

服务外包巨头 落户经开区

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王倩)服务外包企业巨头华拓数码科技有限公司将落户郑州经济技术开发区,成为光大银行华东地区诸省分行信用卡流程影像及数据处理业务的接包商。昨日,项目签约仪式在经开区举行。副市长薛伟出席签约仪式,并会见了光大银行和郑州华拓数码有关负责人。

华拓数码科技有限公司2001年成立于悉尼,是澳大利亚最大的业务流程服务外包解决方案提供商。据悉,服务外包企业产业是现代高端服务业的重要组成部分,具有信息技术承载度高、附加值大、资源消耗低、环境污染少、吸纳就业(特别是大学生就业)能力强、国际化水平高等特点。目前,经开区服务外包产业呈现出蓬勃发展趋势,2008年,经开区被评为“河南省国际服务外包园区”。至2012年,该区将力争再开辟5万平方米服务外包基地,引进100家服务外包企业,使从业人员达1万人,实现年销售收入25亿元。

为来郑建园 提供良好环境

绿博园进入最后施工阶段

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)作为明年10月份绿博会开幕式主会场的绿博园进入最后施工阶段。昨日,副市长王跃华带领林业、水利部门负责人,就绿博园和农田水利工程建设进展情况调研。

王跃华一行来到绿博园建设施工现场,对工程进展情况进行实地察看。截至目前大部分工程已完成,11月底基础性工程可全部完工,桥梁工程建设正在紧张施工中。根据工作安排,基础建设完成后,将进入园内施工阶段,参与绿博园建设的各省、区、市,各绿化模范城市和行业绿化部门将按照划定区域进行工程规划,规划经全国绿委办批准后,将陆续进场施工。

王跃华指出,离绿博会开幕的日子越来越接近,相关部门要增强紧迫感和责任感,抓紧推进绿博园基础建设和绿化工作,为各地来郑建园提供良好的施工环境;要加强协调配合,统筹考虑,及时做好郑州园规划设计,抓紧施工,把工程建设好。

专家为我市经济出谋划策

“商都论坛”第十一期报告会举行

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 葛星)昨日上午,由市委宣传部举办的“商都论坛”第十一期报告会举行,我国著名经济学家钟朋荣为230位各县(市)区主要领导和市直机关各单位主要负责人作了精彩报告。

报告会上,钟朋荣以“2010年经济形势展望”为专题作了报告,他基于对中国宏观经济和区域经济发展的深入研究,依据大量准确的资料,对我国2010年经济形势和区域经济发展战略进行了全面深入的分析,对我市如何抢抓机遇、应对挑战提出了具有针对性的意见和建议。

据悉,钟朋荣长期从事宏观经济、区域经济等方面的研究,具有深厚的学术造诣,在《人民日报》、《经济日报》等报刊发表学术论文百篇,主要代表著作有《百家治国大计》、《宏观经济论》等。副市长刘东、市政协副主席张平参加报告会。

有供暖问题 可来此咨询

本报讯(记者 王文霞 通讯员 张霞)今天上午,热力总公司组织总公司机关、供热分公司技术及维修人员,在北区供热服务区建业森林半岛社区(东风路与天明路交叉口)开展“进社区、进万家”服务活动,进行供热常识的普及宣传、供热常见问题的排除、入户测量室温、供热服务咨询、供热知识宣传册的发放。有需要的市民可前往咨询。

据介绍,除了百名供热服务专家进社区、进万家服务活动为载体,热力总公司将在每个周末和节假日组织服务人员深入社区,走进用户家中,了解供热质量状况,听取市民的意见和建议,帮助解决供热难点问题。



昨日,市教育局“提高能力素质,促进科学发展”演讲比赛决赛在郑州四中举行,来自郑州市教育系统的18位选手参加了决赛。本报记者 宋晔摄

河南郑州供电公司 2009年12月7日~12月13日检修对外停电公告

7日 6:00~18:00 科林41以后(科13板)(中州大道以东,八马路等一带)	(老俩河村等一带)	停(上街区汝南路与登封路之间、新建西路两侧等一带)
7:00~18:00 花12板花口线(淤灌处,黄河水务局,花园口村,常庄村,李西河村,岗李村等一带)	10日 6:00~11:00 焦9板郑密二配线(珠江小区等一带)	备注:(因停电检修造成用户不便,请谅解)
8日 6:00~11:00 工人南48以后(焦34板)、工人三柜4板工人南29(劳教所东、滨河名家基建、工人路旧城改造基建、武警医院宿、客运公司、工人路南段等一带)	6:00~18:00 金海西湖美景柜2板秦百38#后(秦10板)(新庄村等一带)	1.对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时,若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知,有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。
6:00~15:00 李15板李司线(南曹乡政府以南,京广铁路以北,小李庄驻某部队及仓库,郑州市第二十九中学、方庄村,王司李村等一带)	9:00~12:00 中24板佛岗线(王胡营新区,万客来、货运集团、豫发置业、科达、王碧村委等一带)	2.河南郑州供电公司值班电话:电力客服中心 95598
6:00~12:00 侯23板侯库线(新力电力、刘胡垌、张岩、侯岩北、鑫发建材、南徐庄、申申建材、闫垌、徐庄变电站、蔬菜研究所、安泰橡胶、新兴建设等一带)	9:00~21:00 侯柴120以后(侯33板)(雪洋、柴郭转盘、公路直属分局、金海王电线厂、惠炎端鑫、小李庄村委会、高速郑分公司等一带)	3.以上停电公告可通过95598自动语音查询系统查询,或在河南郑州供电公司网页实时查询
9日 6:00~18:00 冉屯路一柜1板西环北1后(秦18板)	11日 6:00~18:00 瑞15板莲花线(东史马、服务区、丁楼、郭村、庄王、威科姆、勘探设计院等一带)	河南郑州供电公司网址: http://www.zz95598.com
	8:00~20:00 6KV 樊口线(巩义市小关镇口头村等一带)	2009年11月27日
	13日 6:00~12:00 祭北24以后(祭6板)(连霍高速以南,新107以西,小孟庄、华胡庄、小刘庄等一带)	
	8:00~11:30 10KV 华汝线汝南六箱新建西1#开关	